Univerza BEdvarda Kardetia v Ljubjani

3353 Faxuiteta za nar - osiovje in tehnolugijo
1ac VIQZD Hoemijsky izobraZzevanje In infurmatika

Vogova 4, p.p. 18/1, 61001 Ljubijana

L T e S

Pedag: ika akademiju v Ljubljani

8. junig 199 Gibanje "Znaonost mladini”

REPUBLISKQ SRECANIE MLADIH KEMIKOV SEEDNIESOLCEY 1990
TEST ZNANJA IZ KEMIJE ZA 2. LETNIK

Zasnova testa: doc. dr. S.A. GlaZar, asist. mag. S. Jozelj
FNT - KII

SKRRNO PREBERI, PREDEN ZACNES RESEVATI NALOGE!

Test znanja je sestavljen iz petnajstih nalog. Nekatere naloge so izbirnega, druge pa dopolnilnega
tipa. Pri nekaterih nalogah je pravilen le en odgovor, tega obkroZi. Kadar je pravilnih ved
odgovorov, so pri nalogi nevedene kombinacije moZnih odgovorov. V tem primeru obkro#i
kombinacijo, v kateri so le pravilni odgovori.

Naloge reSuj po vrsti, vendar se ne zadrzuj predolgo pri posamezai nalogi, da ti ne bo zmanjkalo
Casa. Najprej redi naloge, ki ti ne delajo teZav, nato pa se vrni k tistim, ki jih $e nisi refil. Dovoljena

je le uporaba periodnega sistema in Zepnega radunalnika.
ZareSevanje je na voljo 60 minut.
Ucenci, ki tekmujete tudi z raziskovalno nalogo, napisite pod datum veliko érko R!

Preden zaCne3 z reevanjem nalog, natan¢no napisi svoje podatke!

Ime in priimek (tiskane &rke):
Sola in kraj

Uditelj kemije

Raziskovalna naloga

Izpolni ocenjevalec!

Stevilo doseZenih tock
tevilo dosezenih tolk v %
Test popravil




1. Atomn elementa X ima 15 elektronov.
Za element X je znadilno:

1. Z vodikom tvori spojino s formulo XHg.

2. S klorom tvori spojino s formulo XClg.

3. Tvori ione.
4. S kalcijem tvori spojino CaX.

Obkrozi pravilno kombinacijo odgovorov!

A)1,2
B) 1,4
C)1.2,3
¢)1,3.4
D) 2,3,4

2. V doloCenem vzorcu natrij aluminijevega heksafluorida (NagAlFg) je 4,5 x 1024

natrijevih atomov. lzraéunaj maso vzorcal

Radun:

Obkrozi pravilen odgovor!

A)220,4¢
B)312,6¢g
C)455,1 ¢
C)520,7 g
D) 660,3 ¢




A

Napisi strukiurne formule hastednjih spojin:

borilijav vodikoy tosforjeva(V)
klorid sulfid kislina

Pome3amo naslednje raztopine kalijevega klorida:
250 g 10% raztopine

500 g 25% raztopine :

750 g raztopine neznane koncentracije.

Nastala raztopina je 25%.
IzraCunaj masni delez kalijevega klorida v raztopini neznane koncentracije!

Racun:

Masni delez kalijevega klorida je




5. Na grafu, ki prikazuje spreminjanje elektricne prevodnosti pri dodajanju
-, bakrovega hidroksida klorovodikovi kislini, so oznacene $tiri tocke.
~” Sklepaj, kateri ioni v raztopini v dani tocki prevajajo elektricni tok!

4

3soupoaaxd

ToCka A e
Tocka B
Tocka C
Tocka D

6. Priizgorevanju 5,0 g etanola v kalorimetru se temperatura dvigne za 5,01K.
Prav za toliko naraste temperatura, Ce teCe skozi vodnik tok 2,5 A 600 sekund pri
napetosti 10,0 V.

IzraCunaj spremembo entalpije za o reakcijo!

Racun:

Sprememba entalpije je




7. Napidl enacbe. ki ponazarajo naslednje kemijske reakcije:

proko bakroveya(il) oksida vodimo etan pri visoki termporatun

raztopini natrijevega sulfida dodamo raztoplno vodikovega klorida

v dusikovo(V) kislino uvajamo amoniak

- S

8. Reakcija med vodikom in parami joda je ravnoteZna reakcija.

Napisi konstanto ravnotezja za to reakcijo!

Izracunaj konstanto ravnotezja, e so ravnotezni parcialni tlaki pri T=448°C:

[Hy] = 7,5 x 1073 atm
Ul = 4,3x 105 atm
[HJ] = 4,0 x 103 atm

Racdun:

Pravilen odgovor je:

A) 2
B)2.1072
Cy4.104
¢)8.108
D)2.10714



9. V reakgciji, ki jo ponazarja naslednja enacba:

Xp(@) + 3 = 2XYz(@  AH<O

Zelimo povecati delez produkta XY v ravnotezju.
Kako to doseZzema?

i
1. Reakcijsko zmes segrevamo.
2. ZmanjSamo volumen posode.,
3. Dodamo katalizator.

4. Reakcijsko zmes ohlajamo.

Obkrozi pravilen odgovort

A)1,2
B)1,3
C)2,3
C)2,4
D) 3,4

10. Alkotest je zasnovan na reakciji, pri kateri pride do spremembe barve iz rumene
v zeleno.

Dopolni in uredi enalbo za reakcijo!

Za katorl tip reakcljo gre? _




11.

6

IzraCunaj korcentracijo etanola v krvi v g/dm3, ¢e 10 cm3 krvi porabi 2 . 106 mol

Cry0,%°

Racun;

Koncentracija etanola v krvi je:

A)0,95.
B)1,14.
C)1,38.
C)1,72.
D) 1,25.

10°1 g/dm3
102 g/dm3
103 g/dm3
1073 g/dm3
10™% g/dm3

10dm3 3.103 M raztopine svinCevega(ll) nitrata reagira s natrijevim jodidom.
Koliko gramov natrijevega jodida moramo dodati, da se zadne izloGati svindev
jodid? Topnostni produkt svincevega jodida je 7,47 . 1079,

Raéun:

Pravilen odgovor je:

A)0,25¢g
B) 0,56 g
C)0,74 ¢
C)0,92¢g
D)0,98¢




12.

13.

200 cm3 raztopine s pH = 2,4 dodamo 400 cmS raztopinespH= 3
Izra¢unaj pH dobljene raztopine!

Pri reSevanju naloge predpostavimo:
- popolno disociacijo,
- aditivnost volumnov raztopin.

Racéun:

pH dobljene raztopine je:

A)1,3
B) 2,6
C)2,8
C) 3,1
D) 3,6

Oglej si aparaturo na spocnji skici in vpidi imena neznanih snovi, ki sodelujeta pri

reakcijil




14.

15.

Brezbarvna kristalna snov A ima formulo MXOS. Pri segrevanju te snovi nastane

brezbarvni plin B, preostane pa brezbarvna trdna snov C. Nakisani vodni
raztopini snovi C dodamo vodno raztopino srebrovega nitrata. Pri tem nastane
bela trdna snov, ki je topna v amoniaku. Snov A in C obarvata plamen gonlmka
vijoli¢no.

Na osnovi teh podatkov predvidi formulo spojine A.

Formula spojine A

Spreminjanje pH pri dodajanju baze kislini ali obratro prikaZemo grafiéno s
titracijsko krivuljo.

melilorand

-
T & 8 & & a = o

Katere ugotovitve so pravilne na osnovi t:tracusklh krivulj, podanih na zgorniji
skici?

1. Titracijski krivulji ponazarjata titracijo mo¢ne kisline z moéno bazo.

2. Za obe titraciji je najprimernejsi indikator bromtimol modro.

3. Pri obeh titracijah je pH v ekvivalentni to&ki 7.

4. Indikator mora pri titraciji spremeniti barvo v tistem obmogju pH, v katerem se
pH raztopin mo¢no spremeni.

5. pH raztopine se pri titraciji v ekvivalentni tocki v trenutku spremeni.

Pravilne ugotovitve:

A)1,3
B) 1,5
C) 2,4
¢)3,5
D) 4,5
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